

După participarea la festivitățile de la Moscova TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNAPOIAT ÎN CAPITALĂ

Miercuri seară s-a înnoptat în Capitală, venind de la Moscova, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care, în fruntea unei delegații de partid și de stat, a participat, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., la festivitățile prilejuate de cea de-a 60-a aniversare a creării Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarăsa Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu, Lina Ciobanu, Nicolae Constantin, Ion

Dincă, Ludovic Fazekas, Alexandrina Gănușe, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Voitec, Miu Dobrescu, Petru Enache, Nicolae Giosan, Ana Mureșan, Elena Nae, Constantin Oltcanu, Ion Ursu, Richard Winter, Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al P.C.R., Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion N. Nicolae și Ioan Totu, viceprim-miniștri ai guvernului, membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat, miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, de alte persoane oficiale.

Au fost de față L. I. Boiko, însărcinatul cu afaceri al Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

La 22 decembrie, în sala Palatului Congreselor din Kremlin a continuat, în prezența conducătorilor de partid și de stat sovietici, a conducătorilor delegațiilor de peste hotare, participante la festivitățile jubiliare, ședința festivă comună a C.C. al P.C.U.S., Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., consacrată celei de-a 60-a aniversări a creării Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Primit cu vii și puternice aplauze, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, conducătorul delegației de partid și de stat a țării noastre, a rostit o cuvântare de salut de la tribuna din Palatul Congreselor. Cuvântarea a fost urmărită cu o deosebită atenție și viu interes, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu aplauze puternice, îndelungate.

Au rostit cuvântări de salut Kayson Phomvihane, secretar general al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, prim ministru al R. P. D. Laos, Jumjaaghlın Tedenbal, secretar general al C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Mare-lui Hural Popular, Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovace, Lazar Kolișevski, membru al C.C. al U.C.I., membru al Prezidiului R. S. F. Iugoslavia, conducătorii al altor delegații din străinătate.

În încheierea ședinței festive comune, a fost adoptat un Apel al Sovietului Suprem și Comitetului Central al P.C.U.S., adresat parlamentelor, guvernelor, partidelor politice și popoarelor lumii.

Comitetul Central al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și guvernul sovietic au oferit miercuri o recepție la Palatul Congreselor din Kremlin cu prilejul aniversării a 60 de ani de la crearea U.R.S.S.

A luat parte delegația de partid și de stat a țării noastre, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, au participat celelalte delegații de peste hotare.

La Predeal, în mijlocul caiaciștilor și canoșiștilor

"LABORATORUL PERFORMANȚEI" NU MAI ESTE DOAR O METAFORĂ...

...ERGOMETRU MODULAR MULTIFUNCTIONAL. Acesta este aparatul — despre care fotografia alăturată nu vă a-tută, probabil, să vă faceți o idee — care ne îndeamnă să credem, pentru o clipă, că am nimerit în altă parte. Căutam, la hotelul „Orizont” din Predeal, unde stau caiaciștii și canoștiștii din lotul olimpic a-

tice, arcuri, roți, bobine și un pupitrul cu clevea ecrane pe care cifrele electronice alegă parcă fără noimă. Pare o cameră de testare a cosmonauților și senzația îți este întărită de fețele încordate, crispate, ale celor din jur — sportivi, antrenori, medic, specialiști de la Centrul de cercetare al C.N.E.F.S., printre care, a-

rat, valoarea lucrului mecanic efectuat, puterea cheltuită în unitatea de timp.

În timp ce cifrele trec de pe ecrane în caiete, subiectul coboară, intră pe miștile doctorului. În „barcă” trece următorul...

Nu ne putem împiedica gândul: cât de departe a ajuns sportul! Câtă știință se ascunde astăzi într-o mare performanță! Și cât de falsă e iluzia nostalgică potrivit căreia este suficient să dai o raită prin Delta, să aduni câțiva tineri mai zdraveni și să sperii că în doi-trei ani vor ajunge cam-

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 2-3)



Performanța sportivă este astăzi talent, muncă, dar și știință... Foto: Dragoș NEAGU

flași la un scurt stagiul de iarnă, sala de forță de lângă piscină, unde erau programate probele de control. Ne așteptam să vedem haltere, mingi medicinale, spaliere, porticuri, în sfârșit, aparatura obișnuită de măsurare a indicilor puterii. Nimic din toate acestea. În schimb, în mijlocul încăperii tronează o instalație ciudată: un cadru metalic, cabluri elas-

veam să-l cunoaștem și pe inventatorul „mașinii infernale”, Vladimir Schor. Pe banca din mijloc, „subiectul”, în poziția în care stă de obicei în caiac, trage, parcă cu furie, de benzile elastice, imitând mișcarea specifică de vâslit. Efortul e maxim. Nici nu s-ar putea altfel. Totul e măsurat precis, cifrele care se succed pe ecrane reprezintă, sec dar adevă-

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 277 | 4 PAGINI - 50 BANI | Joi 23 decembrie 1982

In întâmpinarea aniversării proclamării Republicii

FIRE DE „ARGINT” ȘI ÎMPLINIRI SPORTIVE...

Am urmărit, nu de mult, pe complexul sportiv — excelent întreținut și folosit din plin — al Filaturii Române de Bumbac din cartierul-oraș Pantelimon, o suită de întreceri organizate sub genericul „Daciadei” și dotate cu cupa

„A 35-a aniversare a Republicii”. Intreceri între fetele din secțiile Ring și Preparații, Finisaj Chimic și Finisaj mecanic, dispute aprinse la handbal (reprezentativa F.R.B. ocupă locul I pe sector), la volei, la cros, demonstrații de

gimnastică. Secretara asociației sportive, prof. Elena Toma, care și-a legat puternic viața de viața Filaturii, ținea cu tot dinadinsul să ne facă cunoștință cu Maria Podaru și Magdalena Ciocirlan, fete venite de prin părțile Vrancei, cele mai bune alergătoare, cu Constanța Zidaru și Lenuța Mazere, din secția Ring a maestrului Florin Săulescu, jucătoare de tenis, cu popicăreasa Elena Cotol, cu Ioana Blejan, de undeva din părțile Tîrnavelor, pasionată pentru gimnastică, cu altele și altele. De ce vroia Elena Toma să le cunoaștem? „Nu sînt mari campioane, dar sînt fetele noastre, harnicele noastre fete care și la muncă sînt tot așa cum le vedeți aici, sprintene și silitoare. De le-ați văde la lucru...”

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)



Handbalistele de la F.R.B. înainte începerii unui nou meci în cadrul „Daciadei”

NOI VICTORII ALE ÎNOTĂTORILOR ROMÂNI LA BELGRAD

În ultima reuniune a concursului internațional de înot desfășurat la Belgrad (bazin de 50 m), sportivii noștri au obținut alte 5 victorii: Enikő Palencsar 4:28,33 — 400 m liber; Noemi Lung 1:21,48 — 100 m bras; Anca Pătrășcoiu 2:24,12 — 200 m mixt; Oliviu Băcușești 61,52 — 100 m fluture și Adina Schuster 66,46 — 100 m fluture.

S-a încheiat turul campionatului masculin de volei

ÎNVIȚIND PE STEAUA CU 3-1, DINAMO S-A DETAȘAT NET

Ultima etapă a turului din cadrul ediției 1982-1983 a campionatului masculin al Diviziei „A” de volei, desfășurată ieri, a avut în centrul atenției partida Steaua — Dinamo. Și de data aceasta victoria a revenit dinamoviștilor, cu 3-1 (13, 6, —7, 8), după numai o oră și jumătate de joc. Astfel, Dinamo se detașează și mai net în fruntea ierarhiei, avînd acum 4 victorii mai mult decît următoarea clasată. Și este greu de presupus că vreă altă echipă îi va pune în pericol. În retur, obținerea unui nou titlu de campioană a țării.



Dinamovistul Emilian Vrîncuț (în alb) încercînd să învingă blocajul steliștilor. Foto: I. MIHAICA

W. Schreiber a arătat totuși mai multă coeziune în sextet, mai multă siguranță în execuții

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

ÎNTREAGA STRUCTURĂ A HANDBALULUI NOSTRU FEMININ ESTE RESPONSABILĂ PENTRU EȘECUL SUFERIT LA C.M.

O atmosferă de pregătire necorespunzătoare, înmurmurarea, lipsa de coeziune, toleranța și indisciplina au împiedicat îndeplinirea obiectivului propus

Rezultatul participării echipei reprezentative la turneul final al ediției din acest an a campionatului mondial feminin de handbal este cunoscut: locul VIII (din 12 formații prezente la competiția care a avut loc în Ungaria), cu o treaptă mai jos decît la precedentă întrecere a elitei mondiale, deși obiectivul era un loc pe podium! Un bilanț care a produs insatisfacție, lubitorii handbalului așteptînd mai mult de la sportivele cărora le-au

fost asigurate condiții din cele mai bune de pregătire. Am fost martori, aproape două săptămîni, la cele 7 partide susținute de reprezentativa României în compania formațiilor Coreei de Sud, Bulgariei, Uniunii Sovietice, S.U.A., R. F. Germania, Congo și Norvegiei cu următorul bilanț cifric: 3 victorii, 3 meciuri egale și o înfrîngere. Văzînd la lucru toate celelalte echipe ale lumii am putut constata că handbalistele care le alcătuiau

dețineau o știință superioară a jocului, erau înarmate cu o multitudine de scheme atît pentru acțiunile ofensive, cît și pentru cele de apărare, că în funcție de valoarea partenerii de joc sportivele și antrenorii se orientau rapid, găsînd totdeauna cele mai bune soluții. De ce amintim toate acestea? Pentru că echipei de handbal

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

De la o săptămână la alta

Muzeul Sportului, sub cheie?

În urmă cu un deceniu se înființa în Capitală primul Muzeu al sporturilor din țara noastră, o inițiativă pe măsura impetuozității dezvoltării a mișcării sportive românești, a succedelor realizate în competițiile interne și internaționale. De atunci, prin grija responsabililor acestei instituții, au fost colecționate, cu grijă și pasiune, peste 10.000 de obiecte — cupe, plachete, medalii, ziare și reviste, fotografii etc. — mărturie ale istoriei mai vechi sau mai noi a sportului nostru. În decursul anilor, pragul acestui muzeu a fost trecut de numeroși vizitatori, el constituind un prilej de îmbogățire a cunoștințelor, de pretuire a eforturilor care s-au făcut și se fac în acest domeniu.

Din păcate, deși valorile aflate în muzeu sînt deosebite, întregind patrimoniul național, muzeul a funcționat mereu în condiții de improvizație, ajungîndu-se ca în prezent el să nu dispună de un sediu propriu, marelui public interesat de fenomenul sportiv fiindu-i imposibil să ia contact cu colecțiile adunate. Se impune, deci, remedierea de urgență a acestei situații, care tinde să devină cronică, pentru că nimeni nu are dreptul să pună sub cheie — așa cum se află în prezent — valorile existente în muzeu. Iar un Muzeu al sporturilor își găsește de drept un binemeritat loc printre celelalte muzee ale Capitalei.

DUPĂ PATRU DECENII...

...s-au reluat întrecerile de rugby între Hecelele bucurestene. Inițiativa aparține clubului Sportul studentesc și Clubului Sportiv școlar nr. 2 și ea s-a bucurat de o frumoasă primire din partea școlilor din Capitală. Premii și diplome au răsplătit pe cei mai buni tineri rugbysti de la Hecele „I.L. Caragiale” și „Ion Neculce”, de fapt finalistele competiției. Poate că, în scurtă vreme, numele lui Dan Mărginean, Sablin Predică, Lucian Pop, Bogdan Bulencea, Dan Noviceanu, Daniel Niță s.a. vor deveni cunoscute iubitorilor balonului oval. Pînă atunci, însă, să dorim acestei competiții... la mulți ani!

COȘGETERUL CAMPIONATULUI DE BASCHET...

...Virgil Bălceanu de la Farul Constanța nu a fost selecționat de Colegiul central al antrenorilor în lotul reprezentativ, alcătuit în vederea participării la competițiile anului 1983! Deși jucătorul constăntean a înscris în ediția trecută a Diviziei „A” 1174 p (al doilea clasat în

DOUA „PERLE”...

...culese din lucrările antrenorilor de canotaj, prezenți la cursurile de reciclare: „Numărul de ore de gîfială efectivă sub orice formă” — unul din indicii cantitativi ai procesului de pregătire; „Îndreptarea greșelilor se face prin multiple și explicite verbele și practice în urma vizionării celor filmate pe ape” — modalități de corectare a erorilor tehnice ale unui sportiv.

Două „perle” din mai multe, care dovedesc că „filmul” pregătirii teoretice la unii tehnicieni s-a rupt. Cine-l înnoadă?

RĂSPUNZIND CRITICILOR...

...aduse pentru modul necorespunzător în care se manifestau suporterii echipei de volei Calculatorul I.L.B.U.C. București, președintele asociației, ing. C. Moldovan, ne scrie printr-alete: „...promitem că aceste aspecte vor dispărea complet din comportarea susținătorilor echipei noastre”. Intr-adevăr, cine a asistat la ultimul meci al voleibaliștilor de la Calculatorul, programat în sala Olimpia, avea tot dreptul să exclame: „Așa da, suporteri!”. Deci, se poate...

AU UITAT...

...și plătesc — ne comunică într-o scrisoare conducerea clubului Voința București, care a analizat modul cum s-a desfășurat deplasarea echipei de popice la Galați. Bucureștenii, după cum menționam la această rubrică, au pierdut meciul prin neprezentare deoarece antrenorul și conducătorul delegației au... uitat ora de începere a partidei. Drept urmare, „se impune contravaloarea deplasării echipei masculine de popice tovarășilor Corneliu Manolescu — conducătorul delegației și Petre Purge — antrenorul echipei, deoarece nu s-au conformat regulamentului pentru a disputa meciul la ora programată de F.R. Popice”. O măsură, care, credem, o vor ține minte!

Rubrică realizată de Emanuel FĂNTĂNEANU

INDISCIPLINĂ...

...în antrenamente, delăsare, atitudine ireverențioasă față de antrenor — lată doar câteva motive care au determinat conducerea C.S.M. Cluj-Napoca să solicite suspendarea pe 6 luni a jucătorului de tenis de masă Eugen Borca. Pe aceeași linie a exigenței, Biroul federal a ratificat măsura clubului. Să sperăm că Eugen Borca va înțelege asprimea acestei sancțiuni, la fel cum ar trebui să priceapă și Ionela Ungheanu (C.S.S. Vîltorul Pitești), suspendată pe 9 luni pentru părăsirea centrului de antrenament al F.R.T.M. — că nimic nu se poate obține fără muncă și disciplină. Drumul spre înalta performanță nu este presărat numai cu flori...

MUNCA EDUCATIVĂ, HOTĂRÎTOARE ÎN FORMAREA SPORTIVULUI-CETĂȚEAN

În județul Mehedinți, o preocupare principală a C.J.E.F.S.-ului, condus de tînărul și vrednicul lui președinte, Romulus Predescu, este aceea a educării tinerilor școlari și pionierii sportivi prin muncă și pentru muncă. În toate unitățile școlare și sportive se desfășoară o intensă activitate educativă.

C. S. Drobeta, asociațiile sportive Celuloza și Mecanizatorul din municipiul Drobeta Tr. Severin, Armătura Strehăia și Dierna Orșova au organizat cursuri de pregătire politică-ideologică în cadrul cărora activiști de partid în expuneri referitoare la politica internă și externă a partidului și statului nostru, în scopul de a explica și clarifica în fața sportivilor principalele ei coordonate, semnificația unor importante hotărîri, precum și în scopul de a reliefa necesitatea respectării de către tinerii sportivi a principiilor eticii și etichetii socialiste, a normelor de conduită în societate și familie. De asemenea, sportivii din acest județ sînt invitați să participe în grup la diverse manifestări culturale-artistice, să viziteze monumente istorice, obiective economice și de interes turistic din județ, ca „Muzeul Porților de Fier”, „Cula lui Tudor Vladimirescu” de la Cerneț, peștera de la Toparnița, „Monumentul eroilor” din municipiul, Cazanele mici și mari etc.

De o frumoasă tradiție se bucură întîlnirile sportivilor de înaltă performanță cu tinerii din școli, întreprinderi și instituții. În aproape tot județul se organizează zilele filmului sportiv fiind prezentate, între altele, „Olimpiada” de la Moscova și „Universiada” de la București. De asemenea, la Casa tineretului, întreprinderea de confecții din municipiul, Casa de cultură a sindicatelor din Orșova și întreprinderea de armătură din oțel și construcții de motoare s-au organizat mereu mese rotunde cu debateri pe teme de educație.

Mulți sportivi s-au ridicat în ultimul timp din acest județ devenind cunoscuți campioni. Afirmarea lor în sport și în profesii alese a fost posibilă nu numai grație talentului, ci și muncii educative desfășurate cu perseverență de oamenii cu vocație pedagogică, cu simțul răspunderii față de destinul tinerilor pe care îi instruiesc, cu dragoste față de sport și de practicantii lui.

„Munca educativă de calitate în rîndul sportivilor, sădirea în sufletul tînărului a dragostei față de muncă, a necesității unei pregătiri asidue și conștincioase, formarea unor alee însușiri morale reprezintă — ne mai spunea R. Predescu — condiția sine qua non a obținerii unor rezultate deosebite atât în sport, cit și în viață”.

Dumitru MORARU-SLIVNA

ÎN MIJLOCUL CAIACIȘTILOR ȘI CANOIȘTILOR

(Urmare din pag. 1)

ploni mondiali și olimpici! A fost și așa. A fost în calac-canoe o perioadă în care ierarhiile mondiale erau determinate în primul rînd de înzestrarea nativă și de antrenamentul „natural-utilitar”, dinaintea începerii activității sportive. Delta a pierdut însă lupta inegală cu fizica, biochimia, biomecanica și medicina. Pe atunci nu existau nici Helm, nici Parfînovici, nici Birgil Fischer. Deopotrivă cu talentul și munca — indispensabile —, alături de tradiție și școală, sportul de mare performanță este acum și laborator. Este o evidență căreia trebuie să i te aliniezi, dacă vrei să fii pasul. Iar a fîne pasul înseamnă, pentru noi, la caiac-canoe, să cîștigăm titluri și medalii olimpice și mondiale.

Îeșim plini de gînduri. Am pierdut ceva timp. Alții fac de mai multă vreme știință sportivă, noi am crezut, poate, prea mult timp că momentele Melbourne '56 sau Jajce '63 se pot repeta doar din jocul volumului și intensității pe inima zdravă și copilului de pescar... Nu putem, deci, decât să ne bucurăm, asistînd la „antrenamentul electronic”, că știința, noul sint și la noi, acum, alături de sportivi, în folosul lor.

...Și-l mai avem pe Patzaichin, admirabilul Patzaichin. Prin superclasa-i unică, Ivan ține legătura între epoca pionieratului și cea modernă, aducînd acasă un după alt titluri și medalii, arborînd me-

LIDERUL, FOIȘOR, ÎL ÎNTÎLNEȘTE AZI PE GH

Finala masculină, care se desfășoară în sala I.T.B. din Capitală, continuă să fie dominată de tînărul maestrului internațional leșean Ovidiu Foișor. Cu 5 runde înainte de sfîrșit, el își va păstra probabil avansul de 1,5 p față de principala sa urmăritor, Theodor Ghițescu. În runda a 10-a, Foișor a intrerupt în poziție avantajoasă cu Ciolac, Ghițescu a cîștigat la Ardeleanu, iar Gheorghiu la Tratatovici, printr-o ingenioasă lovitură tactică. Un nou eșec, al doilea, înregistrează Ghindă, învins așezat de Oltean. În criză de timp, Ștefanov a comis o serie de greșeli și a pierdut la Nicolalde. Remiză în întîlnirile Stoica — Clocălța și Grünberg — Ionescu, Pavlov are o calitate în lupta cu Kertesz.

Înainte ultimelor cinci runde, continuă să conducă Foișor cu 7 p (1), urmat de Ghițescu 6,5 p, Gheorghiu 6 p, Ionescu și Grünberg 5,5 p, Ghindă 5 p,

Pavlov, Ciolac. Oltean 4,5 p (1), Stoica 4 p (2) etc. Astăzi dimineață se reliau partidele intrerupte, iar după-amiază va avea loc runda a 11-a, care programează partida derby Foișor — Gheorghiu.

★

Runda a 9-a a readus egalitatea în fruntea clasamentului finalei campionatului național feminin de șah care se desfășoară la Mediaș. Lidera, Eugenia Ghindă (cu negrele), n-a riscat în fața deținătoarei titlului, Gertrude Baumstark, partida încheindu-se remiză. Marina Pogorevici, care se pare că a depășit momentele de dificultate prin care a trecut, a cîștigat (cu negrele) în fața Editiei Ștefanov, reușind să-și valorifice tehnica superioară de final. În felul acesta ea a ajuns-o pe Eugenia Ghindă, întîlnirea lor directă, din runda a 11-a, anunțindu-se drept derbyul campionatului. În imediată apropiere a

frunșelor clasă Judita Kari trecut-o pe C. Nicora Smaranda lația competiției rupt partida Teodorescu avia vantage, și Ligi de asemenea runda a 9-a cîștigă într-o poziție Pozitivă. Prima victorie realizată-o Ele învingătoare în bulet. S-a întîlnit între Gabriela gela Cabariu, negrelor deținătoare de substanțial.

După 9 runde este următorul țigate și pierd Ghindă și Marina Pogorevici, și Ma 6,5—2,5, Judita Smaranda Boic și Iacim 4,5—na Ionitza 4,5—reța Teodorescu Șahter 4—4, Otilia trude Baumstark

DINAMO S-A DETAȘAT ÎN CAMPIONATUL DE

(Urmare din pag. 1)

și, mai ales, un plus de luciditate în acțiune. Formația lui A. Drăgan și O. Crețu resimte puternic eterogenitatea, dar și lacunele în tehnica individuală, la care ieri s-a adăugat crîsparea. Stelștii au greșit exasperant serviciul (îndeosebi prin Mina, care traversează o perioadă critică în cariera sa sportivă), oferindu-le adversarilor avantaje fără efort. Ei au fost mai puțin siguri la preluare, cedînd destule puncte din serviciu sau îngreunîndu-și acțiunile ofensive.

După un început echilibrat, dinamoviștii s-au detașat la 13—7, adversarii renclînd însă prin câteva recuperări succesive și apropiindu-se la numai un punct. Greșeliile din

final — copilărești — au sprîjinit însă pe campioni în cîștigarea primului set. Următorul îi găsește pe stelștii în și mai mare confuzie, pentru că situația să se inverseze, surprinzător. În setul al treilea, Apoi dinamoviștii se lansează în victorie în meci cu concursul larg al partenerilor, total dezorientați. Un fapt pozitiv totuși la învinsi: tinerii Dascălu și Pralea au arătat mai mult dect coechibitieri experimentați Arbitrii I. Covaci și A. Dinicu au condus, cu mică neatenție care nu au influențat rezultatul, echipele: DINAMO — Dumănoiu (Gizdavu), Păușescu, Eneșcu (Slabu), Vrîncuț, Girleanu, Căta-Chițigă; STEAUA — Ionescu, Dascălu (Cazacu), Bădiță, Chifu (Pralea), Mina, Splnu (Sănuță).

CAMPIONATUL DE CALCULATORI 3—1 (15, —5, 8 clară și muncă remarcabilă în antrenorul lor, M arbitrat O. Drășoara și Gh. F. șov. (P. GIO)

EXPLORĂRI C.S.M.U. SUCE 5, 13). Partida bun nivel tehnici scorului, dispu au izbutit comb efect în atac, a eficiente și marcate în executat: Bușor, Mișvaciu de la îndru și Păncu d arbitrat: Gr. București și I. M. Napoca. (A. CE)

C.S.U. ALUMINA ORADEA — SILVANIA ȘIMLEUL SILVANIEI 3—1 (9, —9, 5, 14). Joc plăcut, disputat, în care ambele echipe au luptat serios. De remarcat că în setul 4 oaspeții (exemplar incurajați de galeria care i-a însoțit) au condus cu 14—11, dar localnicii au avut o impetuoasă revenire și au cîștigat într-un final fierbinte. Cei mai buni: Manole, Răduță, Horje, D. Drașoș (C.S.U.), Măcșășan, Strauff și Tutovan (S). Arbitri: C. Pitaru, din Sibiu și M. Vlădescu din Brașov. (I. GHIȘA, coresp.)

UNIVERSITATE — MOTORUL 3—1 (6, —10, 9, obținut cîștig de forța superioară prin randamentul într-un joc apăsător Hrinco, Braun, Ștreang și Mihaibitri: V. Arhire și I. Șuşeșcu (V. POPOVICI, coresp.)

FIRE DE „ARGINT” ȘI ÎMPLINIRI

(Urmare din pag. 1)

Urmăream chipurile fetelor. Nici nu le păsa că în orengile desfrunzite ale plopii din jurul bazei frigul și burnița agățau beteală de argint. Nu este de mirare că F.R.B. se mîndrește cu ele. Președintele asociației sportive, care este chiar directorul Filaturii, ing. Ilie Ștefanov, mare iubitor de sport, spunea: „Ele și celelalte muncitoare ca ele au contribuit prin hărnicia și priceperea lor la îndeplinirea importantelor obiective de producție ce le avem, a unor îndrăznețe angajamente luate în cinstea recentei Conferințe Naționale a partidului și apropiatei aniversări a Republicii”.

Le-am revăzut pe o parte din tînerele de pe terenul de sport la lucru, în halatele lor ca neaua, cu părul strîns în baticuri albe, preocupate de viața mașinilor. Pringurile, mașinile răsucitoare torc o muzică cu tobuș aparte, acolo nu se poate sta de vorbă, dar privirile tinerelor muncitoare spu-

neau, parcă, zîr este munca noastră că-l frumoasă? demnă de toată

La căminul am cunoscut-o pe vanu, cea care a soră mai mare v nere, învățîndu-l gospodărească, să-și petreacă tin broding, cîtînd, cultînd frumos și în suflete. Ea un „colț sportiv” țîșînd, pe lângă gate la „Daciad fetelor prezentate bul... broderiilor handbaliste, jucă apoi mingi... „I tea sportivă și organizată pe sc etajele căminului. crosuri, facem e nizăm întreceri d tenis de masă. I cîm și ne distrăm milie... Aceasta mîile a celor ce de „argint” ale mîne de Bumbac

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

AȚI JUCAT NUMERELE PREFERATE?

Numai astăzi se mai pot procura bilete cu numerele alese de participanți pentru ultima tragere Loto din acest an, care va avea loc vineri 24 decembrie 1982. Nu ocoliți prilejul de a vă număra mîine printre cîștigătorii de autoturisme „Dacia 1300” și importante sume de bani! În aceste zile continuă vânzarea biletelor pentru tragerea extraordinară

Loto a Revellonului, care va cuprinde 12 extrageri cu un total de 120 de numere. Se reamintesc că la tragerea similară anterioară au fost atribuite peste 111.000 premii, între care 35 de autoturisme. La tragerea Revellonului din 1 ianuarie 1983, participanților li se oferă șanse multiple de a obține autoturisme „Dacia 1300”, mari sume de bani variabile și fixe și excursii în U.R.S.S. sau R.P. Ungară. Consultați prospectul acestei trageri

deosebit de avantajoase și procurați din timp bilete cu numerele preferate!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 22 DECEMBRIE 1982

EXTRAGEREA I: 28 20 12 35 21 10.
EXTRAGEREA A II-a: 40 19 9 33 45 41.
FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 899.937 lei, din care 102.026 lei, report la categoria 1.

PE MICUL ECRAN

VINERI 24 DECEMBRIE, ora 17, în cuprinsul emisiunii „Stadion”: Marele premiu de automobilism de la Zeltweg, cursă pentru campionatul mondial al piloților de Formula 1 (comentator: Andrei Bacalu) și selecțiuni din Campionatele europene de gimnastică ritmică de la Stavanger (comentator: Gineta Stoicescu).
SIMBĂȚA 25 DECEMBRIE,

în cuprinsul emisiunii sîrșit de săptămîna prospectivă Campionatul de fotbal Spațiu a II-a (comentator Topescu).
DUMINICĂ 26 DECEMBRIE, ora 18, în cuprinsul emisiunii „Duminică”: „An 1982” — partea I (Cornel Pumnea); (pr. II): „Teleran ne de Dumitru Tî

ului se a-
ure a în-
ajter, ju-
ca, reve-
a a între-
Margareta
usor a-
nan, care
cerupt în
ana Ioni-
omplicată.
concurs a
Gogălea,
Mariei Al-
ntinirea
nu și An-
ucătoarea
avantaj

asamentul
uncte cis-
Eugenia
Pogorevici
tor 6-3,
1), Li-
1), Maria-
(1), Marga-
(1), Cella
și Ger-
-4,5 etc.

OLEI

LCEA —
UCUREȘTI
Victorie
vîcenilor,
de an-
Chezan. Au
lin Timi-
din Bra-
J, coresp.)

MARE —
3-0 (11,
noasă, de
în ciuda
Gazdel
de mare
serviciu
tă techni-
au remar-
gănișka, Co-
tori, Min-
învinși. Au
leu din
din Cluj-
, coresp.)

CRAIOVA —
MARE
Judele au
uză prin
atcului și
blocajului.
Remarcați:
an (U),
(M). Ar-
Brașov
București.
p.)

Deleul Ga-
șov a fost
azi, de la

RTIVE...

d „Asta
Nu-i așa
umoasă și
tirea!
nefamillste
la Moldo-
ează, ca o
acestor ti-
m să se
du-lu cum
lor liber:
nd sport,
e chipuri
-a arătat
dit, înfă-
leele cîști-
succesele
prim gra-
gimnaste.
e de gah,
ă activita-
răă este
buri și pe
rticipăm la
rsii, orga-
ah, popice,
d și mun-
într-o fa-
marea fa-
re firele Ro-
sturilor Ro-

ii „La
e: Re-
tul mon-
'82, par-
or: Cria-
EMBRIE,
l „Album
sportiv
nentator:
a 19,30
emisiu-
sescu.

TALENTE EXISTĂ. TOTUL E SĂ FIE CĂUTATE...

O amplă acțiune de selecție soldată cu bune rezultate

Rezultatele toamnei '82 obținute de selecționatele de juniori ale țării noastre — cu mult sub posibilitățile reale — au alarmat și au determinat forul de specialitate să întreprindă unele acțiuni operative care să ducă la îmbunătățirea situației. A fost astfel declanșată o vastă selecție pe întregul teritoriu, avînd ca principal scop depistarea unor jucători înzestrați pentru fotbal, CARE SĂ COMPLETEZE GRUPELE DE LA LUCEAFĂRUL, cele care alcătuiesc în mare nucleele reprezentativelor de juniori.

Selecția s-a desfășurat în două etape, la trei categorii de vîrstă, jucători născuți în 1966, 1967 și 1968. În prima etapă (9-20 noiembrie), comisiile au testat copii și juniori la „veriga-județ”, marea majoritate a forurilor locale sprijinind aceste atît de necesare căutări, cu excepția — nedorită și greu de înțeles — a unor inspectorate școlare! În județele Giurgiu, Caraș-Severin, Covasna, Vaslui, Vlcea selecția n-a fost temeinic pregătită, deși ea a fost din timp anunțată de federație.

A urmat etapa a II-a, aceea a trierilor numărului de candidați printr-o examinare extrem de severă, care a avut loc la București, între 2 și 7 decembrie. O primă constatare care — pentru F.R.F. — nu trebuie să rămîna doar la acest stadiu: au venit jucători numai din 17 județe. În total 160.

Aceștia au fost supuși unui test competent și cînd subliniem acest lucru ne gîndim la probitatea profesională a antrenorilor care au alcătuit „comisia de examinare”: Traian Ionescu, Ioan Kluge, Ilie Oană, Nicolae Petrescu, Eugen Mădin, Remus Ghiurișan, Ion Motroc, Bazil Marian, Francisc Zavoda, Gheorghe Timar, Bușor Hălmăgeanu și Florin Știrbei. Mai e nevoie, oare, să afirmăm că „voturile” acestei comisii pot constitui O GARANȚIE a talentului jucătorilor admiși? Credem că nu. Așa că nu ne rămîne decît să spunem că au fost reținuți 50 de jucători, 18 născuți în 1966, 15 născuți în 1967 și 17 născuți în 1968. Indiscutabil, o „recoltă” bogată, cu atît mai mult cu cît, așa cum arătam la început, au venit la București, jucători din mai puțin de jumătate din județele țării. Iată și cîteva nume, despre care vom mai avea, probabil, prilejul să scriem: P. Lache (Mecanică fină Steaua București), M. Moldovan (Rapid Arad), Br. Pavlov (C.S.S. Banatul Timișoara) M. Sabou („Poli” Timișoara).

ECHIPELE DE COPII ALE ROMÂNIEI DIN NOU VICTORIOASE LA MINIFOTBAL

BRAȘOV, 22 (prin telefon). Marți seara, în Sala sporturilor, au avut loc jocurile (revanșă) de minifotbal între echipele de copii ale României și Olandei. Au fost două jocuri spectaculoase, urmărite cu vîdit interes de numeroși spectatori și de antrenorii aflați la cursul de perfecționare găzduit de acest oraș.

Ca și în primele întîlniri, victoriile au revenit echipelor noastre, la capătul unor jocuri atractive, echilibrate, presărate cu numeroase faze la ambele porți.

Cel mic (născuți în 1970) au învins cu 3-2 (2-0). Autorii golurilor: B. Sandu (2) și Fl. Răduciolu, respectiv D. Müller și R. Brian.

Cel mari (născuți în 1969) au cîștigat cu 4-2 (2-1). Au marcat C. Stanici (2), I. Lupescu și A. Bondoc, respectiv P. Tencoff (2).

C. GRUIA, coresp.

DIN PARTEA F.R.F.

Se aduce la cunoștința cluburilor (asociațiilor) divizionare B și C, cluburilor sportive școlare, centrelor de antrenament pentru copii și juniori că pot procura, contra cost, de la I.E.A.B.S. București (stadiunul Republicii), mingi și ghete de fotbal.

șoara) — grupa 1966; D. Matel (CIL Sighet), Fr. Bisinger („Poli” Timișoara), S. Mirică (Dinamo București), M. Ivanov (C.S.S. Pitești) — grupa 1967; N. Nuță (Petrul Ploiești), H. Rădulescu (C.S.S. Banatul), D. Diaconescu (Progresul București), C. Pojar („U” Oluj-Napoca).

Poate că ar trebui să inserăm aici și numele jucătorilor care n-au venit la trial. Nu putem și însă cită vină au ei sau în ce măsură cluburile și asociațiile respective s-au... strădui să-l determine ca să nu răspundă convocării. VINA, considerăm noi, este a acestora din jur și nu mai are rost să explicăm de ce. Este vorba de Jiul Rovinari, Sticla Turda, Unirea Focșani, Delta Tulcea, C.S.M. Sf. Gheorghe, C.F.R. Timișoara, I.P. Aluminii Slatina, Poiana Cimpina, A.S.A. Tg. Mureș, Unirea Tricolor București etc.

Oricum, acțiunea declanșată de F.R.F. în luna noiembrie (și care va continua în primăvară și vară), este, indiscutabil, o frumoasă reușită. Dar, dincolo de ceea ce s-a obținut, deosebit de important ni se pare a fi faptul că în fotbalul nostru continuă să existe destul copii înzestrați, cu calitățile necesare practicării acestui atît de îndrăgit sport. Și numai scepticii, sau mai bine zis comozii, continuă să facă afirmații fără acoperire, potrivit cărora nu mai există talente. EXISTĂ. Totul e ca oamenii pasionați să le caute și să le îndrumă pașii. Pentru că toți așa afirmau unii și pe vremea cînd... Balaci, Cămătaru, Augustin, Geolău și ceilalți erau puști fără nume

Laurențiu DUMITRESCU

UN SEZON DEFICITAR PE PLAN DISCIPLINAR

Continuăm materialele noastre de analiză pe marginea desfășurării turului Diviziei „A” și ne vom opri azi la aspectul disciplinar. Nu se poate concepe un fotbal de calitate, un campionat puternic, nu se pot obține performanțe de valoare fără a asigura întrecerii primului eșalon un cadru adecvat, DE DISCIPLINĂ, DE CORECTITUDINE, de respect reciproc între jucători, între jucători și arbitri, între echipe și publicul spectator, în fața căruia evoluează. Toți acești factori (la care trebuie să-i adăugăm pe antrenorii și conducătorii de cluburi și asociații) se intercondiționează și contribuie la reușita spectacolului fotbalistic. Dacă unul din acești factori neglijează aspectul disciplinar, munca de educație, atunci competiția suferă.

După ce ediția precedentă de campionat (1981-82) a oferit numeroase corigențe la capitolul disciplină, F.R.F. ne făcea cunoscut că este hotărîtă ca în noul campionat (1982-83) să nu mai tolereze nici o abatere de la disciplină, indiferent de locul unde se produce, în teren sau în afara acestuia. Mai mult, noul campionat a înreput sub deviza intoleranței față de orice abatere de la regulamentul, de la normele eticii și echității socialiste în sport. În perioada dîinaintea începerii campionatului conducerea C.N.E.F.S. și federația de fotbal (aceasta în baza proprierilor hotărîri luate la Conferința din primăvară) au întreprins o serie de măsuri pentru îmbunătățirea activității la toate esaloanele, mergînd pînă la măsuri radicale față de cei ce s-au abătut de la etica sportivă.

Din păcate, măsurile luate, eforturile depuse pentru a se asigura campionatului cadrul corespunzător de disputare din punct de vedere al disciplinei, n-au avut ecou la unele echipe, la unii jucători și chiar la antrenorii și conducătorii. Și asta s-a văzut chiar din prima etapă, cînd s-au acordat 21 de cartonașe galbene, iar jucătorii Caramalău (F. C. Constanța) și Sulea (F.C.M. Brașov) au fost eliminați de pe teren. Etapa a 2-a s-a menținut la același nivel nesatisfă-

Divizionarele „A” la jumătatea întrecerii

LA JIUL, PROCES DE ÎNCHEGARE A UNUI „UNSPREZECE” COMPETITIV

În toată această toamnă, formația din Petroșani a pendulat între +1 și -1 în clasamentul adevăratului, stabilindu-se în cele din urmă la cifra 0 și la locul 8 în clasament, cu 18 p. așa cum se poate vedea și din alăturata casetă. Un loc bun pentru hibernare, s-ar putea spune, un loc în prima jumătate a clasamentului, așa cum Jiul nu prea a cunoscut de multă vreme la sfîrșitul toamnei. Dar antrenorul Ladislav Vlad nu este de acord: „A fost o șansă pentru noi, un mare noroc, pentru că nu am jucat mai bine decît alte echipe clasate mai jos de locul 8, cum ar fi Politehnica Timișoara, C.S. Tîrgoviște, A.S.A. Tg. Mureș, F.C. Bihor sau Petrolul”, declară el cu modestie. La Petroșani, L. Vlad, prezent din acest campionat, a găsit un lot destul de modest, o echipă care în trecuta ediție se clasase pe locul 13, deloc îmbucurător, la numai 2 p de re-

șenean, dînd în acest colectiv adevărata măsură a valorii lor. E suficient să amintim că Băluță și Stoinescu sînt acum două extreme dotate nu numai cu viteză, ci și cu calități tehnice, că Stana s-a împus în linia defensivă și că M. Marian și-a demonstrat din nou calitățile de atacant percutant. Aportul nollor veniți s-a făcut simțit în jocul echipei. Astfel, după meciul (pierdut) de la Rm. Vlcea, cronicar scria despre Jiul următoarele: „și-a reconsiderat radical atitudinea față de datele jocului în deplasare, s-a debarasat de maniera pur defensivă și că „procesul de închegare a unui „11” competitiv prinde tot mai repede contur”. Jiul a confirmat cele scrise, cucerind puncte prețioase în deplasare la Constanța, la Oradea și mai ales la București, în fața Sportului studențesc care avea să devină lideră de toamnă. În schimb, formația lui



Pe fundalul noi tribune a „Jiului” unul dintre jucătorii echipei: Șumulanșchi.
Foto: Aurel DULA — Petroșani

8. JIUL 17 6 6 5 17-23 18

- Puncte realizate acasă: 15 (a pierdut cîte un punct cu Politehnica Iași, Corvinul și Dinamo); puncte obținute în deplasare: 3 (cîte unul cu F.C. Constanța, Sportul studențesc și F.C. Bihor).
- Golgeterii echipei: Dina — 4 goluri, M. Marian — 3, Stoinescu, Băluță și Varga — cîte 2, P. Grigore, Neagu, Șumulanșchi, Vizitru — cîte 1.
- Jucătorii folosiți: 17; Cava, Varga, M. Marian, Băluță, Stana — cîte 17 meciuri, V. Popa, Vizitru — cîte 16, Neagu — 15, Dina — 14, P. Grigore — 13, Șumulanșchi și Sălăjan — cîte 12, Stoinescu — 11, Mula — 10, S. Rusu — 7, Lasconi — 6, Vesa — 4.
- Cartonaje galbene: 24 — 11 jucători; cele mai multe: Băluță — 6, Varga — 5.
- Cartonaje roșii: nici unul.
- A beneficiat de o lovitură de la 11 m transformată de Dina; a fost sancționat cu 3 penaltyuri, toate transformate.
- A expediat 190 șuturi (146 acasă — 42 în deplasare), dintre care 84 pe spațiul porții (65 acasă — 19 în deplasare).

etrogradare. Odată cu el au mai venit la echipă cîteva jucători: Băluță, de la F.C. Argeș, M. Marian, de la Dacia Orăștie, formație retrogradată în „C” la finele campionatului trecut, Stana, de la Explorim Deva, Stoinescu, de la Rapid Arad, și Colceag, de la Minerul Lupeni. Cu toții mai puțin Colceag, care, bolnav, nu a putut fi deloc folosit (dar despre care antrenorul Vlad spune că va fi un real talent în virful liniei de atac), s-au integrat relativ repede în „11”-le petro-

Cava) a cedat pe teren propriu ceea ce cîștigase afară, în fața Politehnicii Iași, a Corvinului și a lui Dinamo. Cauzele? „Terenul nou a creat probleme noi pentru fundași; există riscul ca aceștia să fie surprinși pe contraatac de echipele vizitatoare, întrucît spațiul de joc s-a mărit”. Este vorba, firește, de faptul că, începînd cu acest campionat, Jiul beneficiază de un splendid complex sportiv care înlocuiește vechea „cutie”.
Față de anii trecuți situația

disciplinară se prezintă astfel: nici un jucător eliminat, 24 de cartonașe galbene, „eroli” fiind talentații Băluță (6) și Varga (5). Ei încă n-au înțeles (și anii treci) care trebuie să fie comportarea pe teren a unui sportiv fruntaș, în întrecere cu partenerii de joc și în fața a mil și mil de spectatori. În schimb, a fost scos din lot, după meciul de la Brașov, cu F.C.M., dispusat în etapa a 16-a, jucătorul Sălăjan, un adevărat pilon, pînă mîi ieri, al echipei, pentru atitudinea sa irreverențioasă față de antrenorul principal.

Dintre jucători, în fruntea lor trebuie trecut portarul Cava, cel care, de ani și ani, „ține în spate” apărarea echipei, model de conștiinciozitate, de bună pregătire. Alături de el, V. Popa și P. Grigore, din linia de fund, au fost cei mai buni jucători. După opinia antrenorului, mulțumitor s-au comportat Vizitru, Neagu, Stana, Varga („mai dificil la antrenamente”), iar din atac — Băluță și Stoinescu.

Mai sînt puține zile și Jiul își va începe pregătirile în vederea returului: „Va trebui să ne pregătăm și mai bine, și mai serios, să dăm dovadă de și mai multă disciplină, de multă dîruire. Și asta pentru că toate jocurile vor fi grele. Nimeni nu vrea să retrogradeze. Returul va fi greu sau ușor după cum ni-l vom face noi”, ne spunea antrenorul Ladislav Vlad. Și putem să nu-i dăm dreptate?

Mircea TUDORAN

Turul Diviziei „A” la ora bilanșului (II)

tapa a 4-a), 11 (a 5-a), 21 (a 6-a), 11 (a 7-a, dar cu două eliminări, Udrică, de la Chimia, și Circiumaru, de la „Poli” Timișoara), pentru ca în etapa următoare, „paharul indisciplinei” să se umple, mai ales prin cele întimplare la meciurile Dinamo — F. C. Argeș și „Poli” Timișoara — Steaua, etapă în care s-au acordat 26 de cartonașe galbene și unul roșu (Zamfir — F. C. Argeș)! În etapa a 13-a a fost eliminat constanteanul Zahiu, iar în următoarea s-a stabilit un nedorit record de 31 de cartonașe galbene și unul roșu (Șerbănoiu — „Poli” Timișoara), pentru că în ultima etapă s'a fie eliminat de pe teren 4 jucători (!): Iovan — Steaua, Cătoi și Bumbescu — F. C. Olj, Alexandru — Chimia (decî, din nou Chimia).

În sezonul de toamnă s-au acordat 349 DE CARTONAȘE GALBENE (anul trecut, în aceeași perioadă, 249). Au fost 13 ELIMINĂRI de pe teren și s-au dictat multe etape de suspendare: 34 de jucători între 1-3 etape, 12 jucători între 4-6 etape, iar în cazul lui Păltinișan, mult mai multe etape.

Multiple, nepermis de multe abateri care au afectat — o știe toată lumea, o știu jucătorii și antrenorii — calitatea fotbalului practic! Dorința de cîștigare a meciului cu orice preț a dus la brutalități, gesturi nesportive, proteste la adresa arbitrilor. O serie de jucători (unii fruntași, componente ai loturilor reprezentative „A” sau de tineret) au acumulat cartonașe galbene cu o seninătate dezarmantă. Pitaru și Băluță — cîte 6, Soșu, Negrilă, Tilihoi, Soarece, Căjocaru (Petrul), Caramalău (jucător tînar), Varga, Anghelini — cîte 5, iar alți 11 jucători — cîte 4. Un nedorit clasament pe baza cartonașelor galbene arată astfel: Jiul și F. C. Olj — cîte 25 de cartonașe galbene, Univ. Craiova — 24 (toată stima și aprecie-

La doleanțele cluburilor și asociațiilor, F.R.F. a decis modificarea articolului 169, care prevedea suspendarea jucătorilor după acumularea unui număr de cartonașe galbene. În sezonul de toamnă, cartonașele galbene nu s-au mai cumulat, jucătorii n-au mai fost suspendați, iar sancțiunile administrative n-au avut nici un efect. Mai mult, Soarece, de la F. C. Olj, a mers pînă acolo încît a propus ca la sancțiunile administrative primite pentru cartonașele galbene să contribuie și antrenorii! De necrezut, dar aceasta este realitatea! Antrenorul Fl. Halașgan, însă, nu i-a sprijinit pe... Indisciplinați (cum fac alți antrenori!), ci l-a exclus pe Soarece din lotul echipei!

Trăgînd concluzii privind aspectul disciplinar din sezonul de toamnă, este normal, credem, ca în retur F.R.F. să revină (așa cum se preconizează) la metoda acumulării cartonașelor galbene și la suspendarea jucătorilor în cauză. Numai astfel se va opri ploaia de cartonașe, efectul actelor nesportive. Exigența față de starea disciplinară din campionat nu trebuie să scadă.

În primăvară, în fața fotbalului nostru (care pe plan internațional a avut un final bun de sezon, recunoscut ca atare de toată lumea) stau noi și importante obiective. Ne gîndim, în primul rînd, la viitoarele meciuri pe care echipa națională le va susține în preliminariile C.E., la returul cu Italia. Numai prin jocuri de bun nivel în campionat, printr-o disciplină exemplară (nu ca în turul competiției), jucătorii tricolori se pot prezenta la nivelul așteptărilor, al cerințelor firești. Iată de ce în perioada de întrecere, apoi în cea de pregătire a noului sezon, antrenorii (ei, în primul rînd), conducerea cluburilor și asociațiilor, organele sportive locale trebuie să acționeze cu eficiență ÎN MUNCA DE EDUCAȚIE cu sportivii. Analizînd cu simț de răspundere comportarea din sezonul trecut, să se ia măsurile corespunzătoare. Lamentările, justificările de tot felul nu remediază lipsurile pe planul disciplinei.

Constantin ALEXE

INAUGURAREA, LA MOSCOVA, A MUZEULUI MIȘCĂRII OLIMPICE

MOSCOVA, 22 (Agerpres). — Președintele Comitetului Internațional Olimpic, J. A. Samaranch, a fost prezent la festivitatea inaugurării muzeului dedicat mișcării olimpice situat la Palatul sporturilor din parcul Izmailovo. Cu același prilej, J. A. Samaranch a înmănat „Ordinul Olimpic” patinatoarei sovietice Irina Rodnina, campioană mondială și olimpică.

Invitatul nostru

Biserka Perman (Iugoslavia)
„ÎN SPORTUL POPICELOR,
ȘTACHETA PERFORMANȚEI
SE RIDICĂ NECONTENIT”



Cucerind la C.M. de la Mangalia-Nord (ediția din 1980) titlul suprem la perechi, împreună cu Stefica Kristof, iugoslava Biserka Perman a perseverat urcând pe cea mai înaltă treaptă a podiumului laureatelor la proba individuală a „mondialelor” desfășurate anul acesta pe arena din Brno. Noua campioană a lumii, studentă în ultimul an la Facultatea de construcții de mașini din Rijeka, activează la clubul sportiv Rijeka-Bowling, are 27 de ani, 66 de kilograme și 1,82 m înălțime, având mai degrabă alura unei baschetbaliste sau voleibaliste. De curând, am reînălțit-o la București printre protagonistele „Trofeului Carpați”, la fel de senină și plină de voieșie.

— Ce mai face campioana lumii?
— Foarte bine. În toate cele 6-7 deplasări făcute în România m-am simțit întotdeauna ca în țara buni prietenilor.
— Cum vi s-a părut anul acesta „Trofeul Carpați”?
— Cu atâția laureați ai marilor competiții pe tabela de marcat, ediția din acest an mi s-a părut mult mai interesantă. Am dorit mai mult ca oricând să câștig, dar jucătoarele din țara dumneavoastră sînt greu de învins chiar pe arene neutre cu atât mai mult la ele acasă.
— Care sînt obstacolele pe care le vor întâmpina marile campioane la viitoarele C.M. din 1984?
— De la un campionat la altul apar mereu alți sportivi dornici de afirmare, ca de exemplu această minunată fată Silvia Berinde, cu care am jucat direct și a reușit, cu 484 pd, să depășească recordul mondial, cu 23 de

ECHIPA DE POLO A ROMÂNIEI APRECIATĂ PENTRU REZULTATELE DIN ACEST AN

HAVANA, 22 (Agerpres). — Într-un comentariu asupra sezonului internațional la polo pe apă, agenția cubaneză „Prensa Latina” apreciază că una dintre formațiile care s-a distins în 1982 în arena internațională a fost (cu toate că nu a participat la campionatele mondiale) reprezentativa României, care a reușit victo-

rii în turnee importante, cum a fost cel de la Tbilisi, cu o participare de elită, ca și Cupa României, tradiționala competiție a acestei discipline.

BILETE DE INTRARE PRIN TRAGERE LA SORTI

LOS ANGELES (Agerpres). — Organizatorii Jocurilor Olimpice de vară de la Los Angeles, au decis ca vânzarea biletelor de intrare pentru reuniunile sportive cele mai căutate de public să se facă prin tragere la sorti. Această operațiune va fi efectuată de un ordinator, doritorii urmînd să adreseze din timp cereri Comitetului de organizare. Se preconizează ca acest sistem să fie folosit pentru ceremoniile de deschidere și de închidere, pentru întrecerile de atletism, natație, gimnastică și box.

CEI MAI BUNI SPORTIVI AFRICANI ÎN 1982

PARIS, 22. Agenția „France Presse” și Radio France — Internațional au alcătuit lista celor mai buni sportivi africani pe anul 1982: 1. Salah Asad (Algeria) — fotbal, 2. El Hadj Amadou Dia Ba (Senegal) — atletism, 3. Mohamed Kedir (Etiopia) — atletism, 4. Mohamed Lattaoui (Maroc) — inot, 5. Juma Ikangaa (Tanza-

Pe gheață și pe zăpadă

MADONA DI CAMPIGLIO. Proba de slalom special a fost câștigată de suedezul Stig Strand, înregistrat, în două manșe, cu timpul de 1:38,99. Pe locul doi s-a clasat compatriotul său Ingemar Stenmark cu 1:39,23.

OSLO. Schioara norvegiancă Berit Aunli, câștigătoare a trei medalii de aur la campionatele mondiale în probe nordice, la întrecerile desfășurate iarna trecută la Holmenkolen, nu va fi prezentă în acest sezon la startul unui concurs. În luna februarie va deveni mamă, după care, progresiv, își va relua pregătirea sportivă și nu va fi exclus ca să se numere în 1984 printre concurențele „Olimpiadei Albe” de la Sarajevo.

VAL GARDENA. Schiorul austriac Franz Klammer a câștigat proba de coborire desfășurată pe pîrtia din această stațiune. El a fost cronometrat în 2:08,91. Pe locurile următoare s-au clasat elvețienii Peter Müller 2:09,39 și Urs Räber 2:09,61. În clasamentul

general al „Cupei mondiale”, situația la zi este următoarea: 1. Peter Müller 80 p. 2. Harth Weirather (Austria) 66 p. 3. Franz Klammer și Franz Heinzer (Elveția) 60 p.

MOSCOVA. Marți, la Moscova, o surpriză de foarte mari proporții a fost consemnată în desfășurarea competiției hocheiști dotată cu „Cupa ziarului Izvestia”: reprezentativa R. F. Germania a surclasat echipa Finlandei cu 10-2 (2-2, 4-0, 4-0)!

VAL D'ILLIEZ. Pe „teren propriu”, slalomistii elvețieni s-au clasat pe primele locuri la „specialul” din localitate: 1. Max Julien 1:57,58, 2. Jacques Lüthy 1:57,70, 3. Jorg Seiler 1:58,69.

O NOUĂ VICTORIE A HOCHEIȘTILOR DE LA TOPOLCANY

Revanșa meciului de hochei dintre juniorii de la T.J. Topolcany (Cehoslovacia) și Selecționata de tineret (20 de ani) a țării noastre, desfășurată, aseară, pe patinoarul de la „23 August”, s-a încheiat, ca și prima partidă, cu succesul formației oastepe: 5-4 (3-2, 1-2, 1-0). Am asistat la un joc de mare luptă (pe alocuri și-au făcut loc chiar unele accente de duritate), care și-a îndeplinit scopul de verificare pentru echipa noastră în vederea participării ei la grupa „C” a campionatului mondial, de la București.

Au marcat: Zalko 2, Svec, Zitananski și Becka, respectiv Dinu, Dima, Lampi, Dospin (gol în mantinelă!). A condus M. Presneanu, ajutat de Gh. Mureșeanu și M. Dinu. (Andi VILARA — coresp.).

Fotbal meridiane

DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI F.I.F.A.

Președintele F.I.F.A., Joao Havelange, a arătat într-o declarație făcută agenției Reuter că meciurile turneului final al C.M. au fost urmărite în total de 10 miliarde de oa-

meni, numărul spectatorilor prezenți pe cele 17 arene ale „Mundialului” ridicîndu-se la două milioane! Încă o dovadă a audienței universale a sportului cu balonul rotund. „Fotbalul — a spus Havelange — este cel mai popular sport din lume, cu peste 40 milioane de practicanți, cuprinși în 331 933 cluburi din 150 de țări”!

ULTIMELE MECIURI DIN TURUL CAMPIONATULUI BULGARIEI

În ultimele partide ale etapei a 15-a s-au înregistrat următoarele rezultate: Levski Spartak — Lokomotiv Sofia 1-0, Botev Vrața — Haskovo 2-1, Cernomoreț Burgas — Z.S.K. Spartak Varna 1-0, Pirin Blagoevgrad — Belasitza Petric 0-0. În clasament, Levski Spartak și T.S.K.A. Sofia sînt pe primele locuri cu câte 23 p, urmate de Trakia Plovdiv 20 p, Lokomotiv Sofia și Cernomoreț Varna cu câte 16 p.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Într-un concurs pe teren acoperit desfășurat marți seara la Paris, Thierry Vigneron a reușit 5,96 m la săritura cu prajina. Vigneron a eșuat în tentativa de a doborî recordul mondial de săli (pe care îl deține, de anul trecut, împreună cu sovieticul Viktor Spasov, cu 5,70 m). • Fostul campion olimpic de maraton la Jocurile de la München 1972, americanul Frank Shorter, a primit trofeul „Bikila Abebe”, destinat să recompenseze în fiecare an pe atletul care și-a adus o contribuție importantă la popularizarea curselor pe distanțe lungi.

ȘAH • După două runde, în campionatul european pentru juniori, care se desfășoară în orașul olandez Groningen, conduc, cu punctaj maxim, trei jucători: elvețianul Michael Hofman, danezul Curt Hansen, deținătorul titlului, și italianul Carlo d'Amore. • În turneul internațional de la Delhi, după cinci runde, în fruntea clasamentului se află Kuprečič (U.R.S.S.) cu 3,5 p (1), urmat de Thijsay (India), Taimanov și Dorfman (ambii U.R.S.S.) cu câte 3,5 p, Barus (India) 3 p (1) etc. • În campionatul masculin al Bulgariei, la Sofia, pe primul loc s-au clasat, la egalitate, Vencislav Inkov și Valentin Likov cu câte 9,5 p, urmați de Spiridonov, Gheorghiev și P. Velikov cu câte 9 p. Inkov și Likov vor susține, începînd de la 10 ianuarie, un

meci de baraj pentru desemnarea campionului. • Fostul campion mondial Mihail Tal, cu 10 puncte din 18 posibile, a câștigat turneul masculin din cadrul festivalului șahist de la Soc. L-a urmat în clasament iugoslavul Nikolici cu 9,5 p. Pe locurile 3-5 s-au clasat Romanșin, Dvořak și Valner (toți U.R.S.S.) — 9 p. În turneul feminin, pe primul loc s-a situat marea maestră sovietică Elena Ahniovskaja cu 11 p, din 13 posibile, urmată de coechipierele sale Alehina — 10 p, și Grunfeld — 7,5 p. Emilia Chig (România) a acumulat 3,5 p.

TENIS • În turneul pentru juniori „Orange Bowl”, la Miami Beach (Florida), Ronald Agenor (Haiti) l-a învins în primul tur pe Mihnea Năstase cu 4-6, 7-5, 6-2. În turul doi, francezul Guy Forget, primul favorit, l-a înțrecut cu 6-2, 6-4 pe austriacul Tufelberger, jucătorul român Dumitru Ciuca l-a învins cu 6-4, 6-3, 6-2 pe scoțianul Robin Scott. În turneul feminin: Cecchini (Italia) a înțrecut-o pe Daniela Moise cu 7-5, 6-3.

TENIS DE MASĂ • Tradiționalul concurs „Top 12”, aflat la a 12-a ediție, se va desfășura între 4 și 6 februarie la Cleveland (Anglia). Printre calificați: Appelgren (Suedia), Klampar (Ungaria), Surbek (Iugoslavia), Douglas (Anglia), Bengtsson (Suedia) la masculin, Vrieskoop (Olanda), Hammersley (Anglia), Popova (U.R.S.S.), Hellman (Suedia) la feminin.

popice. La probele feminine, reprezentantele Ungariei, R.F. Germania, Cehoslovaciei, României și Iugoslaviei sînt de forțe sensibile egale, românele numărîndu-se, de fiecare dată, printre principalele favorite ale competițiilor de anvergură. Și „băieții există a ceeași raporturi de forțe, echipa României deținînd, în prezent, titlul suprem. Pînă la „mondialele” de la Ljubljana, unde ne vom lămuri asupra valorilor, voi participa la o serie de turnee, iar în prezent mă antrenez de cinci ori pe săptămîna cîte 2-3 ore. Ținînd seama că în sportul popicelor ștacheta performanțelor se ridică necontenit, poate că va fi nevoie să-mi măresc volumul și intensitatea pregătirilor.

Am urât mult succes studentei Biserka Perman, care la cel 27 de ani este cea mai tinăra campioană mondială în sportul popicelor.

Traian IOANIȘCU

DUPĂ CAMPIONATUL MONDIAL FEMININ DE HANDBAL

(Urmare din pag 1)

a țării noastre nu l-a fost caracteristică nici o astfel de înșurire, și aceasta ca urmare a unei pregătiri superficiale, din care cauză „șaptele” nostru a „căzut” fizic și psihic chiar după primul meci. Toate încercările de redresare ad-hoc a echipei s-au soldat cu eșecuri, degringolada accentuîndu-se de la un meci la altul. Așa se explică, printre altele, și faptul că reprezentativa țării noastre a stabilit nedoritul record de a fi ratat, în medie, cîte 25 de acțiuni ofensive în fiecare dispută. Punînd, cum se spune, punctul pe i, afirmăm că, așa cum s-a prezentat la startul ediției a VIII-a a C.M., echipa României nici nu putea emite pretenții mai mari decît locul pe care l-a ocupat. Iată care sînt, după părerea noastră, explicațiile eșecului:

1. FOARTE PUȚINE DIN COMPONENTELE LOTULUI S-AU DOVEDIT COMPETITIVE PE PLAN INTERNAȚIONAL. S-a ajuns în această situație întrucît selecția a fost greșit orientată, cu foarte puține excepții handbaliste nominale considerînd o povară prea grea pregătirea acestei ediții a campionatului mondial. Ne-am convins noi înșine — dar ne-au spus-o și antrenorii — că Maria Török, deși cu o vastă experiență competițională internațională, a făcut de multe ori figură pe teren pentru că la antrenamente nu se supunea cerințelor, considera că ea știe totul, că nu mai are nimic de învățat. Niculina Iordache — considerîndu-se „senatoare de drept” — găsese de cuvîntă, cînd era trimisă pe teren, să-și certe și cîntar să-și jignească colegele de echipă, motivînd că ea are în spate mulți ani de handbal și prin urmare, această l-ar dai dreptul să muncească mai puțin și să... dicteze mai mult. Cuvinte asemănătoare se pot spune și despre Rodica Grigoras. Doar Florica Ionică — dintre handbaliste considerate a fi de bază — a manifestat o formă foarte bună la începutul competiției, pentru ca ulterior și ea să-și plar-

dă din rezistență, ca urmare a slăbiciunilor în lanț ale coechipierelor din fața porții sale. Bine au jucat Adriana Pătruș și, mai ales, Nicoleta Pleșoianu, inspirată și inteligentă.

2. ECHIPA A FOST LIPSITĂ DE UN CONDUCĂTOR DE JOC. Cît de important este un astfel de post în echipă, nu mai trebuie demonstrat. Rodica Covaliuc, Laura Lupșor și Gheorghita Oprea au fost într-o formă necorespunzătoare, randamentul lor în momentele grele ale meciurilor fiind foarte scăzut.

3. A LIPSIT COEZIUNEA NECESARĂ. Aproape nimic nu este mai grav la o echipă, nimic nu duce la pierderi mai mari decît neînțelegerile dintre sportivi, pe de o parte și dintre sportivi și antrenori, pe de altă parte. Din păcate la echipa noastră reprezentativă s-au manifestat numeroase cazuri cînd Niculina Iordache, Maria Török, Elena Ciubotaru nu țineau seama de sfaturile antrenorilor, (ca în meciul România — Norvegia) producînd nedumerire printre colegele lor. Sigur, este neplăcut să înțînăști o asemenea situație, dar din păcate ea s-a manifestat și nu se poate trece peste ea.

4. HANDBALISTELE AU VENIT NEPREGĂTITE DE LA CLUBURI. Urmîrînd evoluția sportivelor din marile echipe ale lumii (U.R.S.S., Iugoslavia, R.D. Germană, Ungaria) ne-am convins că ceea ce ele știu mai bine învățaseră la formațiile lor de club, și nu la echipa națională. Este normal, dealtfel, să fie așa din moment ce pregătirea comună la echipa națională durează, în genere, puțin, aici urmîrîndu-se doar asamblarea individualităților, o oarecare omogenizare. Oricît de pricepuți ar fi antrenorii unei formații reprezentative ei nu pot — și nici nu este în responsabilitatea lor — să le învețe... handbal pe sportivele cu care pleacă la o mare competiție, dar nici să tolereze selecționarea unor asemenea jucătoare.

Desigur, s-ar putea pune numeroase întrebări reiesite din cele relatate de noi, printre care: dacă se cunoșteau toate acestea, de ce nu s-a acționat

din timp, înaintea plecării la C.M.? Este cu atât mai firesc să punem o asemenea întrebare, cu cît antrenorii Remus Drăgănescu și Constantin Lache, cunoscînd multe amănunte care li îndreptățeau să fie sceptici în privința randamentului echipei, în loc să sesizeze lipsurile ei au trecut cu vederea peste ceea ce se petrecea, confînd pe o revenire în competiție. Dar federația de specialitate nu poate fi scoasă din cauză, deoarece avea obligația să controleze și să constate abaterile și carențele care împiedicau eficiența pregătirilor, pînă în cele din urmă rezultatele.

Acum însă, orice explicație s-ar da, ea n-ar putea anula insuccesul de la C.M. Important este acum să se întreprindă măsuri vizînd o selecție serioasă și responsabilă, apelîndu-se la elemente tinere și talentate, dornice să muncească și să se afirme fără a pune condiții. Măsurile ce vor fi adoptate trebuie să vizeze o perioadă mai lungă (5 ani) și una mai scurtă (1 an), întrucît în decembrie viitor echipa noastră va trebui să participe la turneul de calificare pentru J.O. din 1984. Printre altele, ca o măsură concretă, ni se pare utilă introducerea — pentru handbaliste selecționate în lotul reprezentativ — a unor norme de control în fața exigențelor cărora ele să fie puse la intervale scurte de timp. Iar dacă aceste norme nu vor fi trecute, handbalistelor respective să li se interzică să evolueze în echipele lor de club. În felul acesta tehnicienii care activează în unitățile de performanță din țară vor simți responsabilitatea (sau obligația!) trimiterii la echipa națională a unor sportive bine pregătite. Se înțelege că astfel de norme vor trebui să fie de nivel cît mai ridicat, în concordanță cu cerințele handbalului internațional.

Întreaga structură a handbalului nostru feminin este responsabilă de eșecul de la ediția recentă a C.M. și este de așteptat ca atît federația de specialitate cît și secția de resort a C.N.E.F.S. să ia măsuri urgente.